

## Gyertyafényes karácsony

A fenti címmel rendezett ünnepséget december 19-én önkormányzatunk *A társadalmi együttélés, összetartozás erősítése Nyírmadán* elnevezésű projekthez kapcsolódóan. A megjelentek köszöntése után karácsonyi verscsokor következett a fiatalok előadásában, majd *Kálmán Béla* polgármester mondott ünnepi beszédet. *Nagy Szilárd* zenés műsorát követően az egyházak képviselői áldották meg az ünnepet, a karácsonyfát. A résztvevőket forró teával, forralt borral és pogácsával kínálták meg.



## Tavaszi nőnap



Március 6-án, pénteken 16 órától városi nőnap ünnepséget tart önkormányzatunk a művelődési ház színháztermében. Köszöntőt mond *Kálmán Béla* polgármester, verses összeállítással készülnek az iskolás gyerekek, majd zenés műsort ad *Szirota János Ciki* és *Pongó Ottó*.

*A magunk részéről annyit teszünk hozzá, hogy minden nyírmadai asszonynak, lánynak hódolatunkat fejezzük ki, kívánunk nekik minden szépet és jót.*

## Tűzifa vásárlási lehetőség

Tájékoztatjuk a T. Lakosságot, hogy lehetőség nyílik önkormányzati tulajdonú tűzifa kedvezményes áron történő beszerzésére.

A képviselő-testület döntésének megfelelően az alábbi kedvezményes vásárlásra van lehetőség:

**Puhafa: 1000.- Ft/q**

**Keményfa (kőris, akác): 2000.- Ft/q**

Minimum 10 q/fő maximum 20 q/fő vásárlásra van lehetőség. A szállításról az önkormányzat gondoskodik.

A vásárlás kérelemre történik, melyet a Polgármesteri Hivatal szociálpolitikai osztályán lehet benyújtani 2020. március 16-ig. (kérelem nyomtatvány a hivatalban található) melyet az önkormányzat bírál el.



A Patay István Általános Iskola  
nevelőtestülete,  
Szülői Munkaközössége  
és a Nyelvi- és Zeneoktatási Közalapítvány  
szeretettel és tisztelettel hívja Önt,  
kedves partnerét és baráti társaságát a  
**II. PATAY-BÁLRA**  
A bál nemes célkitűzése: Az iskola külső területeinek parkosítása  
Időpont: 2020. március 07. 19 00 óra  
Helyszín: az iskola tornaterme  
A belépőjegyek ára: 4000 Ft/fő  
A rendezvény programja:  
18:30 Vendégek fogadása  
19:00 Köszöntő, tanulók, szülők és pedagógusok műsora  
20:00 Vacsora  
23:00 Tombolasorsolás  
Zene: Hangulat Duo  
Közönlé: Balogh Livia Kukucs Csilla Székely Tiborné  
SZMK - elnök intézményvezető alapítványelnök  
Aztalfojgatás, támogatók felajánlások leadása: az iskola titkárságán, ill. telefonon: 06 45-592016  
Az alapítvány adószáma (1%): 18794803-1-15  
A bölcs ember nem halmozza fel a kincseit, hiszen minél többet ad másoknak, annál többje lesz neki is.  
(Lao-Ce)



## Horváth Imre, az RNÖ elnöke



A Roma Nemzetiségi Önkormányzat új elnöke 1988-ban született. Nyírmadán végezte el az általános iskolát, majd Mátészalkán végzett a Déri Miksa Szakközép- és Szakiskolában faipari technikus szakon. Érettségi után két OKJ-s képzésen vett részt, s szerzett marketing és reklám menedzser, illetve ügyintéző képesítést.

Másfél évig dolgozott egy egészségügyi termékeket forgalmazó cégnél, ahol a rendezvényszervezés is feladata volt, majd a cég megszűnése után itthon dolgozott a faipari fűrészüzemben. Ezután az iskolában lett pedellus, egy év

elteltével pedig a Mada-Komm-nál lett csoportvezető.

Már a 2014-es önkormányzati választáson bekerült a nemzetiségi önkormányzatba, ahol elnökhelyettesé választották, az elmúlt év őszén pedig ő lett a testület elnöke. 2018 óta az Esély Otthon program roma referenseként dolgozik. Nős, egy 8 éves kisfiú és egy 3 éves kislány édesapja.

## Szigorú fellépés a kártevők ellen

Az utóbbi hónapokban megdöbbentő módon elszaporodtak városunkban a vandál cselekedetek, a tudatos kártevések. Ezek egyikéről olvashatnak a Rendőrségi hírek című rovatunkban (a 6. oldalon), de számos alkalommal rongáltak meg buszvárókat, parkokat, játszótereket is.

Még a nyáron történt, hogy három fiatal (közülük ketten gyermekkorúak) a sportpályán rongálták meg a padokat, több sorban lerombolták a téglakerítést. Az elkövetők kézre kerültek, ellenük folyik a bírósági eljárás. A rongálásokkal a tettesek nem csupán az önkormányzatnak, hanem városunk egész közösségének okoztak kárt.

Földi Miklós képviselő, a Polgárőr Egyesület vezetője az ügyek kapcsán arra hívta fel a figyelmet, hogy a tetteseknek (és szüleiknek) számolniuk kell azzal, hogy a büntető felelősségre vonáson kívül akár polgári peres eljárások indulhatnak, s anyagi kártérítést is követelni fogunk. Fontosnak tartotta megjegyezni azt is, hogy ezekben az ügyekben feladata van a sportpályát használóknak, az edzőknek, a szülőknek, a pedagógusoknak s mindannyiunknak, akik felelősséget érzünk közös értékeink megóvásáért.



## Hírek röviden

- Határozat született Nyírmada Város Önkormányzata, valamint a Roma nemzetiségi Önkormányzat (RNÖ) között létrejött együttműködési megállapodás felülvizsgálatáról.

- Módosította a testület az intézményi nyersanyagnormáról és a térítési díjakról szóló korábbi rendeletét. A határozat értelmében idén március elsejétől az étkezési norma a napköziben nettó 390, az óvodában nettó 360 forint (az emelkedés 40-40 forint). Ehhez kapcsolódik, hogy a képviselő-testület elhatározta, ingyenes étkezést nyújt az általános iskolába és az óvodába beiratott gyerekek részére január 1-jétől az év utolsó napjáig. Az ehhez szükséges anyagi fedezetet az idei költségvetés általános tartaléka terhére teremtik elő. Az önkormányzat mindenkit arra ösztönöz, vegyék igénybe ezt a lehetőséget!

- Rendeletet alkotott a közgyűlés a Nyírmadai Humán Szolgáltató Központ és telephelye, a Segítő Ház szolgáltatásainak önköltségeiről és térítési díjairól. A legfontosabb: maradtak a tavalyi összegek.

- Önkormányzatunk pályázatot írt ki a Szociális Ápolási-gondozási Központ intézményvezetői álláshelyének betöltésére. A pályázat benyújtásának határideje a Közigállás honlapján történő megjelenéstől számított 30 nap, az elbírálás határideje a benyújtást követő ugyancsak 30 nap. A vezetői megbízás június 1. napjától számított 5 év időtartamra szól.

- Elfogadták a képviselők az idei esztendőre vonatkozó cafeteria szabályzatot. A béren kívüli juttatás a Polgármesteri Hivatalban foglalkoztatott köz-tisztviselőkre, az önkormányzatnál foglalkoztatott védőnőkre és a polgármesterre vonatkozik. Típusai a Szép-kártya, illetve a számítógép használati utalvány.

- A törvény előírásainak megfelelően véleményt mondott az önkormányzat az általános iskola felvételi körzethatáráról. A határozat szerint ez továbbra is Nyírmada város közigazgatási területe. Az előterjesztésben szerepel az is, hogy a Patay István Általános Iskolába járó hátrányos helyzetű gyerekek létszáma 62, a halmozottan hátrányos helyzetűeké pedig 300.

- A képviselők meghozták az óvodával kapcsolatos fenntartói döntéseket is. Eszerint a kötelező felvételi körzethatár városunk közigazgatási területe, az óvodai jelentkezés időpontja április 20-a és 24-e között munkanapokon 8 órától 12 óráig. Az indítható csoportok száma 10, a nyitva tartás ideje naponta 7- től 17 óráig. Az ellátás szünetel június 29-étől július 12-éig.

- Krivács Csaba, az Ügyrendi Bizottság elnöke arról számolt be, hogy a képviselő-testület tagjai, valamint a bizottságok nem képviselő tagjai a megszabott határidőre maradéktalanul eleget tettek vagyonynyilatkozat tételi kötelezettségüknek.

- Pályázatot hirdetett a Mada-Komm Kft. termelésirányító munkakör betöltésére. A benyújtás határideje február 24-e, a munkakör március 2. napjától tölthető be. Az önéletrajzokat az Ady Endre u. 31. szám alatti irodában személyesen lehet beadni. További információkért forduljanak Kertész Krisztiánhoz a 0630/2186-337-es telefonszámon.

- Folyamatban van egy minimum két csoportos bölcsőde alapításának ügye. Megtörtént az ingatlan megvásárlása, elkészült az az alaprajz, s szakértői szinten megkezdődtek az egyeztetések a szakhatóságokkal. Most már a pályázat kiírását várjuk.

## — Munkás üléssel kezdődött a képviselő-testület éve —

Szokatlan időpontban, február 14-én (pénteken) reggel 8 órától tartotta idei első ülését önkormányzatunk tavaly ősszel megválasztott, részben új összetételű képviselő-testülete. Még december 17-én zárt ülés döntött az adományszámla felhasználásáról, s a határozatban megállapított személyek részére az egyszeri támogatás kifizetése megtörtént. Rendkívüli ülés döntött a Polgármesteri Hivatal Információbiztonsági Szabályzatáról, a közmunka programhoz kapcsolódó pályázat benyújtásáról, valamint ingatlanok vásárlásáról.

### Munkaterv

Elfogadták a képviselők saját, az idei évre vonatkozó munkatervüket. Eszerint **áprilisban** – képviselői indítványra 16 órától - közmeghallgatással egybekötött ülésen rendeletet kell alkotni a 2019. évi költségvetési beszámoló (zárszámadás) elfogadásáról. Tájékoztató hangzik el településünk közbiztonsági helyzetéről, beszámol működéséről a Mada-Komm Kft., s elbírálják a Szociális Ápolási-gondozási Központ intézményvezetői álláshelyére benyújtott pályázatot.

**Májusban** határozatot hoznak a gyermekjóléti és gyermekvédelmi feladatok ellátásáról szóló értékelésről. Ugyanekkor számol be működési feltételeiről, gazdálkodásáról a Nyírmadai Humán Szolgáltató Központ, s tájékoztató hangzik el a Gyermekház munkájáról, valamint a Nyírmadai Nyelv- és Zeneoktatási Közalapítvány működéséről.

**Júniusban** a szociálpolitika kérdései lesznek a középpontban. Ebbe a körbe tartozik a szociálpolitikai feladatokról szóló jegyzői beszámoló, a Szociálpolitikai Bizottságra átruházott hatáskörben hozott döntésekről és a Szociális Ápolási-gondozási Központ működéséről szóló beszámoló. Ezen az ülésen értékeli a Művelődési Ház és Könyvtár közművelődési Intézmény működési feltételeiről és gazdálkodásáról szóló előterjesztést.

**Szeptemberben** napirendre kerül a háziorvosi ellátás és a fogorvosi ellátás, továbbá a védőnői szolgálat működéséről szóló beszámoló, és megvizsgálják azt is, miként teljesült az önkormányzat 2020. évi költségvetésének első feléve. Ezen az ülésen számol be működési feltételeiről és gazdálkodásáról a Napsugár Óvoda.

**Novemberben** két fontos téma kerül terítékre. Az egyik a közfoglalkoztatás helyzete, a másik egy tájékoztató arról, hogyan működnek a helyi civil szervezetek, miként használták fel a kapott támogatásokat.

**Decemberben** ünnepi képviselő-testületi ülés zárja az évet.

### Költségvetés

Az előterjesztés előjáróban leszögezi: „Az állam által nyújtott támogatási formákon túl az emberek szociális támogatással való ellátása az önkormányzatok feladata, mivel a helyi közösségek rendelkeznek leginkább azzal a tudással, amely alapján dönthetnek a jogosultság tekintetében. Az önkormányzatok szabadabban dönthetnek a támogatások nagyságáról és formájáról. Az új támogatási rendszerben senki sem maradhat ellátás nélkül, ugyanis a megfelelő forrással nem rendelkező önkormányzatok központi költségvetési forráshoz jutnak. Az állam és az önkormányzat segítyezéssel kapcsolatos feladatai élesen elkülönültek. Az állami felelősségi körbe tartozó ellátások járási kormányhivatali hatáskörben, az önkormányzati ellátások

*képviselő-testületi hatáskörben találhatóak. 2020-ban is jelentős cél tehát a segélyezettek újbóli integrálása a munka világába.”*

Lássuk ezek után a számokat! Az idei költségvetési bevételek tervezett előirányzata összesen 1 milliárd 422 millió 39 ezer 909 forint, azaz ennyi forrás fog rendelkezésre állni. A bevételek csökkenése ellenére az önkormányzat a kötelező és önként vállalt feladatok körében egyaránt színvonalas közszolgáltatást kíván nyújtani. A bevételek 60 százalékát fordítjuk az intézményi feladatok ellátására, s az önkormányzat által működtetett szociális támogatási rendszer 2020-ban is jelentős támogatást tud nyújtani a nehéz anyagi helyzetben lévőknek.

A kiadások tervezett előirányzata összesen ugyanannyi, mint a bevételeké, vagyis az egyenleg nulla! Mint elhangzott, ez az első olyan büdzsé, amely nem mínuszos, sőt, van benne egy 30 millió forintos tartalék, s fejlesztési lehetőségeket is tartalmaz. A kiadások legnagyobb tételei a személyi juttatások (kerekítve 422 millió forint), a munkaadókat terhelő járulékok és a szociális hozzájárulási adó (mintegy 73 millió), a dologi kiadások (276,7 millió), az ellátottak pénzbeli juttatásai (kerekén 44 millió), az egyéb működési célú kiadások (173,2 millió), a beruházások (30,8 millió), és a finanszírozási kiadások (csaknem 378,5 millió).

A társadalmi, gazdasági hatások vizsgálata megállapítja, hogy a rendeletben foglaltak végrehajtása elősegíti az önkormányzat Gazdasági Programjában és költségvetési koncepciójában a szociális rendszer fejlesztésére vonatkozó célok megvalósítását, a foglalkoztatás növelését, továbbá a Környezetvédelmi Program megvalósulását. Leszögezi azt is, hogy a költségvetési rendelet alkalmazásához szükséges személyi, tárgyi, szervezeti és pénzügyi feltételek rendelkezésre állnak.

A következőkben kiemelünk a rendeletből néhány megállapítást, illetve számot. Ezek egyike, hogy önkormányzatunk a kiadások között 16 millió 471 ezer 140 forint általános és 13 millió forint céltartalékot állapít meg. Kiemelt feladat, hogy a költségvetési stabilitás érdekében évközben folyamatosan figyelemmel kell kísérni a kiadások csökkentésének és a bevételek növelésének lehetőségeit. A bevételek és kiadások módosításáról, a kiadási előirányzatok közötti átcsoportosításról a képviselő-testület dönt (ezt a jogát 25 millió forint összeghatárig a polgármesterre átruházza, de erről negyedévente köteles beszámolni). A jóváhagyott kiemelt előirányzatokat valamennyi költségvetési szerv köteles betartani, túllépése fegyelmi felelősséget von maga után

A mellékletekben foglalt tételekből említjük meg, hogy a helyi adóból és a települési adóból 118 millió bevétellel számolnak, a beruházási (felhalmozási) kiadások idei előirányzata a Zöld város projekt esetében mintegy 3 millió, a belvíz projekt esetében pedig 26,5 millió forint. Az óvoda mintegy 176, a művelődési ház csaknem 18,5, a Szociális Ápolási-gondozási Központ pedig 131,2 millió forintból gazdálkodhat.

A céljellel juttatott támogatások közül a legnagyobb tétel a Mada-Komm Kft.-nek nyújtott 42 millió forint, a NYISE működésére 3,5 millió forint jut, a három nagy egyházi felekezet mindegyike 150 ezer forint támogatást kap, a RNÖ 150 ezer forint, a Polgárőr Egyesület 500 ezer forint, a Kertbarát, a Mi Kis Falunk és a Kóborlók Állatvédelmi Egyesület egyenként 100 ezer forint működési támogatással számolhat.

A képviselők és nem képviselő, külső bizottsági tagok tiszteletdíja a 2020. évre bruttó 10 ezer forinttal emelkedett.



## ISKOLÁNKBAN TÖRTÉNT

### János vitéz a Nemzeti Színházban

A Lázár Ervin Program keretében nyílt lehetősége a Patay István Általános Iskola 8. évfolyamos tanulóinak, hogy elutazzanak a fővárosba, és a Nemzeti Színházban megtekinthessék a János vitéz című darabot. Nagy várakozással készülődtek a gyerekek, hiszen többen még nem is utaztak ilyen nagy távolságba és nem láttak színházi előadást sem. Mi, pedagógusok is izgultunk, hogy ne érje őket csalódás, befogadó közönségnek bizonyuljanak. Örömmel láttuk a tágra nyílt szemeket, visszafojtott lélegzetet az előadás során.

A klasszikus történet jó ízléssel, a gyerekek számára is érthetően modernizált változata mindenkinek tetszett. Különleges, élményben gazdag napnak bizonyult a közös színházlátogatásunk.

### Kukuts Csilla intézményvezető



### Pályaválasztás

Iskolában három nyolcadikos osztály, azaz 64 gyerek készül továbbtanulni középfokú intézménybe. Az általános iskolai tanulmányok vége felé közeledve eljött a tanulók életében az első nagy, a későbbi életüket jelentősen befolyásoló továbbtanulási döntés időszaka. A jó döntéshez fontos a választási lehetőségek ismerete, de ugyanilyen fontos, hogy a tanulók ismerjék önmagukat, fel tudják mérni mire képesek, mi érdekli őket igazán, mivel szeretnének foglalkozni az életük során és megélhetést is nyújtsanak számukra.

A diákok ebben nagy segítséget kapnak az osztályfőnökeiktől, akik végig koordinálják az ezzel kapcsolatos teendőket. Hisz a szülőkön kívül ők ülnek le a gyerekekkel és beszélnek végig az új iskolai lehetőségeket (kihez, mi állna közelebb). Segítik a továbbtanulással járó papírmunkákat és jelentkeztetik

őket a központi intézményekbe.

Nagyon sok információt kaptak a környező iskolák pályaválasztási felelőseitől, igazgatóitól, akik nyílt napokat szerveztek és sokan személyesen is eljöttek az iskolába, hogy a gyerekekkel, szülőkkel találkozassanak, segítséget nyújtsanak és bemutassák az iskolájukban folyó munkát.

A központi írásbeli felvételi vizsgák időpontja január 18-a volt. A diákok ezen a napon írták meg a felvételi tesztet a hat és nyolc évfolyamos gimnáziumokba, valamint a négy évfolyamos középiskolákba és az Arany János Tehetséggondozó Programba jelentkezők is.

Február első hetében az osztályfőnökök szülői értekezletre várták a szülőket, hogy a továbbtanulási papírokat aláírják hisz február 11-én postázza az iskola a jelentkezési lapokat.

### Csonka Anetta Zsuzsa

### A Magyar kultúra napja



1989 óta január 22-én ünnepeljük a magyar kultúra napját annak emlékére, hogy a kézirat tanúsága szerint Kölcsey Ferenc 1823-ban ezen a napon fejezte be a Himnuszt.

Iskolánkban is ebben az évben kezdték ünnepelni, azóta is minden évben vetélkedővel emlékezünk meg erről az eseményről.

Január 21-én délután a 7. és 8. évfolyam diákjai mérték össze tudásukat a reformkor témaköréből. A csapatok ügyesen oldották meg a feladatokat. Az első helyezett a 8.a, a második a 7.c, a harmadik a 7.b osztályos tanulók lettek. Minden résztvevő gyerek ajándékkal távozott. Kulturális értékeink és egyedülálló magyar nyelvünk közösséget, egy nemzetet teremtett itt a Kárpát-medencében. A magyar kultúra közös kincsünk, vigyázzunk rá!

### Kissné Jászter Judit

### „Ez már nemcsak játék...”

Harmadik éve használnak pedagógusaink és tanulóink tanítási órákon és szakköri foglalkozásokon LEGO eszközöket. A Lego Story Starter a gyerekek finommotorikáját és szövegértését fejleszti elsősorban. A Wedo és az EV3 játékosan vezeti be őket a robotika világába, fejleszti az algoritmikus gondolkodást és problémamegoldó képességet.

Rendszeresen részt vesznek az óráinkon a nagycsoportos óvodás gyerekek, akik szívesen pillantanak be ilyenkor a „nagyok” világába.

Jó gyakorlatunkat szívesen megosztjuk más iskolák pedagógusaival. Az előző tanévben 123-an, a 2019/20-as tanév első félévében 64-en láto-gattak meg bennünket.



### Rendhagyó kémia óra

2020. január 28-án délután Takács Sándor volt iskolánk vendége, aki 7. évfolyamos diákjainknak egy rendhagyó kémia órát tartott. Előadásának címe a Tűz és a víz volt. Tanulóink nagyon élvezték a kísérleteket, melyekben tevékenyen ők is részt vehettek, például előállíthattak hidrogén gázt vízből vagy különböző fémek égési folyamatait is megismerhették..

### Gergely-Szabó Anikó



# Évindító a Mocorgóban

A gyermekházban közösen köszöntöttük az új, 2020-as évet. A jókívánságok után vidám foglalkozások következtek újévi mondókával, tornával és kézműves foglalkozásokkal. Tízóráira virslit, gyerekepezszt fogyasztottunk.

A hagyományos macsó napon a brummogóké volt a főszerep, sok maci várta a kis mocorgós macskákat. Mondókáztunk, játszottunk, a kézműves foglalkozáson különböző medvés alkotások készültek. A rendkívüli rossz, esős, szeles időjárás miatt csak néhányan tudtak eljönni rendezvényünkre.

Idén ünnepli 10. születésnapját a Biztos Kezdet Mocorgó Gyerekház, egy évtizeddel ezelőtt nyílt meg intézményünk a 0 - 3 éves gyermeket nevelő családok számára.

Gyerekházunk egy kora gyermekkori program. A csöppségek és szüleik számára egy olyan hely, lehetőség, ahol fejlődhet egy ingergazdag környezetben, megtapasztalhatja a közösségben való együtt játszást, közös tevékenységeket, játékos foglalkozásokat. A gyerekházban minden apróság jól érzi magát, csakis a szülőkön múlik, hogy akarnak-e élni az általunk kínált lehetőségekkel. A szülőkre is mindenképp jó hatással van az itt töltött idő, hiszen egy kis időre kiszakadhatnak az otthoni környezetből. Tíz éve a biztos kezdetért, tíz éve a gyerekekért, családokért! Szeretettel várunk továbbra is mindenkit!

**Buza Andrea gyerekház vezető**



## Napsugaras napok

### Ünnepek

A december ünnepi hangulatban telt óvodánkban: itt járt a Mikulás, s a gyermekek megérezhették a karácsony szeretetteljes közeledését is. Mazsorettes és „drámajátékos” óvodásaink szép karácsonyi műsorral ajándékozták meg közönségüket: a vidám hangulatú tánc és az örök értékeket közvetítő betlehemi történet még szebbé tette a várakozást. Valamennyi csoportszobában napokig gyönyörködhattak a kicsik a közösen feldíszített karácsonyfa szépségében, s örülhettek az ajándékba kapott játékoknak. Óvodásaink gyakori vendégei a Szociális Ápolási-Gondozási Központnak, s az idős lakók életébe idén is becsempésztek egy kis vidámságot, ezzel is megköszönve a sok finom mézes kalácsot, amit évről évre ajándékba kapnak tőlük a gyerekek.

### Magyar kultúra napja

Fontosnak tartjuk, hogy az óvodás gyermekekkel is megemlékezzünk a jeles napokról. Az internet, a technikai „kütyük” egyre nagyobb térhódítása közben különösen nagy hangsúlyt fektetünk népi hagyományaink, édes anyanyelvünk szépségeinek megismertetésére, az irodalmi értékek közvetítésére. Január 22-én A magyar kultúra napjáról emlékeztünk meg minden csoportban: népi mondókákat, verseket, népdalokat, népmeséket hallhattak a gyerekek, bábozhattak, anyanyelvi játékokat játszhattak.

### Mackó-nap

Az idei „tél” nem sok hóval ajándékozta meg a gyermekeket, ennek ellenére próbáljuk bennük tudatosítani az évszakok körforgását. Ennek megértését segítik a különböző népi megfigyelések, hiedelmek is. A tavaszvárás első mozzanata a medvéhez kapcsolódik: visszamegy-e a barlangjába február 2-án? Ennek jegyében tartottunk Mackó-napot, a gyermekekkel macsis dalokat, verseket tanultunk, medve bábokkal játszottunk, sokat mozgottunk, táncoltunk, medvéket rajzoltunk-színeztünk-festettünk.

### Mese, mese, mátká....

Ugyancsak A magyar kultúra napjának apropóján már januárban elkezdjük egy mesemondó verseny szervezését.

Felhívást intéztünk a szülőkhöz, segítsenek gyermekeiknek mesét, verses mesét tanulni erre az alkalomra, ha van kedvük hozzá.

Jónéhányan vették a bátorságot, és otthon tanulgatták az óvónénik segítségével kiválasztott művet, amit aztán a csoporttársaiknak többször is elmondtak gyakorlásképpen. Ezúton is köszönjük a szülők, nagyszülők fáradozását. Szép számú közönség előtt húsz csöppség mondta el meséjét, verses meséjét, sok örömet szerezve ezzel a jelenlévőknek. Persze senki sem mehetett el üres kézzel: emléklapot, ajándékot kaptak, de a legnagyobb ajándékot ők adták nekünk, hiszen gyönyörködhattunk az ügyes és tehetséges kicsinyek előadásában, a csillogó tekintetükben.





## Labdarúgás: tavasz, ébresztő!

Hullámzó teljesítmény – így jellemeztük az elmúlt év végén focistáink őszi produkcióját. A téli „álom” leginkább a játékosmozgásról, el- és átigazolásokról szólt



A Nyírederő csoport 10. helyén tanyázó együttestől a megyei szövetség honlapja szerint elkészült Csíki Gábor és Csíki Milán, mindketten a bajnoki rivális Szabolcsveresmart csapatát választották. Ugyanakkor Zlatko Milosevic személyében Szerbiából érkezett hátvéd erősíti a gárdát a tavaszi idényben. A 28 éves bekk párja a Kisvárdai NB I-es kézilabdacsapatában játszik, így adódott a lehetőség átigazolására.

Mindemellett visszatér a korábban az NB III-ban vitézkedő Mada oszlopos tagja, a szintén védő Mátyus Csaba. A megszűnt Varsány Unió hátvédje, a 27 esztendőes Finta Ferenc és Rézműves János is a Szőke István irányította legénységhez csatlakozik. A védekező középpályás Kiss Erik fél év elteltével kezdi újra a játékot.

## Rendőrségi hírek

A Mada-Komm Nonprofit Kft. feljelentése alapján indult eljárás ismeretlen elkövető ellen, aki január 5-én reggelre virradóra a Katona József utcán lévő két ún. kanadai padot elfűrészelte, s az egyiket el is tulajdonította. A másik pad lábait is elfűrészelte, de azt a helyszínen hátra hagyta, azt később állt szándékában elvinni. A lopással okozott kár 75.900 forint, a rongálással 8.000 forint kár keletkezett. Az ügyben végzett adatgyűjtés során megállapítottuk, hogy a bűncselekményt egy 34 éves helyi férfi követte el.

Január 9-én a délutáni órákban egy román hatósági jelzésű nyerges vontató közlekedett a Petőfi úton a 41-es számú főút irányába. Mivel nem az út- és látási viszonyoknak megfelelően vezetett, a jeges úton megcsúszott, a jármű becsuklott, s a menetirány szerinti bal oldali útpadkára hajtott, ahol egy fa telefonoszlopnak ütközött. A telefonoszlop nem sérült meg, de a vontató bal első része megrongálódott. A csúszás következtében a vontatmány a menetirány szerinti jobb oldali útpadkára csúszott, s ott több cserjének ütközött. A jármű raktere üres volt, s szerencsére személyi sérülés sem történt.

A Készenléti Rendőrség munkatársai január 31-én a délutáni órákban Nyírmadán, az Ady Endre úton megállítottak egy személygépjárművet, melyet egy pusztadobosi férfi vezetett. Az intézkedés nyomán kiderült, a férfi úgy közlekedett, hogy nem rendelkezett vezetői engedéllyel, továbbá az általa vezetett kocsit a forgalomból kivonták. Az illetőt gyorsított szabálysértési eljárás lefolytatására a Vásárosnaményi Rendőrkapitányságra előállították, s ott pénzbüntetés, valamint járművezetéstől eltiltás büntetést szabtak ki rá.

### anyakönyv

#### Születtek:

Dancs Balázs, Csobolya Dorottya, Zámbo Ájlin Dzszenet, Varga Levente, Algács Leticia, Algács László, Hári Zoltán Szabolcs, Jármí Máté, Jurcsa Maja Flóra, Ponczók Vivien, Reviczki Aron Károly, Zelenák Zsolt Gábor, Jóni Armandó, Vezse Lilien

#### Elhunytak:

Jónás Miklós, Tar Ferencné, Simon Lászlóné, Kapin György, Palsák Jánosné, Dóri Dezső, Somogyi Lenke, Fodor Miklós, Paróczai József, Zsigó György, Fehér Lászlóné, Ruzinkó Béla Jánosné

#### Házasságkötés:

Homolya László János és Nagy Krisztina Tóth Vince és Deák Gabriella

#### 50 éves házassági évforduló:

Fejér József és Molnár Anna

### PÁLYÁZATI FELHÍVÁS!



Az ORFK - Országos Baleset-megelőzési Bizottság felmenő rendszerű gyermekrajzpályázatot hirdet „Így közlekedtek ti!” címmel, három kategóriában:

- óvodások (3-6 éves), valamint
- alsó tagozatos (7-10 éves) és
- felső tagozatos (11-15 éves) általános iskolai tanulók részére.

- A rajzoknak a biztonságos, szabályos közlekedést kell bemutatni, külön témakör megkötés nincs.
- Az alkotások mérete az alábbiak közül választható: A0 841x1189 mm; A1 594x841 mm
- Az alkotásokat 2-3 fős csoportoknak kell elkészíteni.
- Egyéni alkotásokat az idei évben nem díjazunk!

**Alkalmazott technikák: grafit, színes ceruza, zsírkréta, lino, tus, tempera, olaj, diópác, szénrajz.**

Az első fordulóban a pályamunkákat a Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Baleset-megelőzési Bizottsághoz kell beküldeni (4400 Nyíregyháza, Bujtos u. 2.) az alkotó adatainak (név, életkor, lakcím, iskola megnevezése) feltüntetésével.

**A beküldési határidő: 2020. május 1.**

### MADAI HÍREK

Nyírmada Város

Önkormányzatának

és lakosságának közéleti lapja

Szerkesztőség: Polgármesteri Hivatal

Nyírmada, Ady Endre u. 16.

Tel/fax: (45) 492-100

**Felelős szerkesztő: dr. Fekete Antal**

Nyomtatás:

Fuzyon Nyomda, Nyíregyháza

ISSN 2060 – 9825 (nyomtatott)

ISSN 2060 – 9833 (online)

**madaihírek**

## Téli napok a Segítő Házban

A téli, esős idő miatt korlátozottabbak a kinti programlehetőségeink, de ellátottaink így is tartalmas időszakot tudhatnak maguk mögött. A decemberben megrendezett Mikulás és karácsonyi rendezvényünk nagyon jó hangulatban telt, finom tortával, ellátással, illetve ajándékokkal kedveskedtünk klubunk tagjainak. Kézműves foglalkozásokkal, közös filmnézésekkel, tartalmas beszélgetésekkel teltek mindennapjaink. Ismét felhívjuk a lakosság figyelmét, hogy figyeljenek oda embertársainkra, ha problémát érzelenek, jelentkezzenek a 06-45 492-509, illetve a 06-30 296-7598-as telefonszámon.

**Simon Renáta**  
terápiás munkatárs



## Élet a Fogytékos Nappali Intézményben



A hideg téli napok ellenére is meleg a hangulat a Fogytékosok Nappali Intézményében, ahol folyamatos a névnapok és a születésnapok megünneplése. A kézműves foglalkozásokon különböző eszközöket, díszeket készítünk, illetve az adott alkalmakra készülünk. Volt pótszilveszteri összejövetelünk, ahol tombolasorsolást tartottunk, ügyességi feladatokat oldottunk meg, majd a nap egy fergeteges bulival zárult.

Elutaztunk Nyíregyházára is, ahol moziba mentünk és egy izgalmas filmmel gazdagodtunk. Ebben az évben sem marad el a farsangi bulink, melyre foglalkozásainkon díszes álarcokat, jelmezeket készítünk.

**Kissné Czipták Judit**  
terápiás munkatárs

## Gazdálkodók figyelmébe

### Kötelező nitrát adatszolgáltatás

Minden nitrátérzékeny területen mezőgazdasági tevékenységet folytatóknak, valamint az egy háztartás igényét meghaladó mértékben állattartást végzőknek- területi érzékenységtől függetlenül- be kell nyújtania az adatokat az előző gazdasági évről.

Háztartási igényt meghaladónak számít, ha öt számosállat/ingatlan, baromfi estén három számosállat/ingatlan mértéknél több állatot tart. Egy számosállat 500 kg élősúlynak megfelelő állatot jelent. A nitrátérzékeny területeknek a MePAR szerinti blokkok szintjén történő közzétételéről szóló 43/2007. (VII. 1.) FVM rendelet melléklete tartalmazza a kijelölt területek blokkazonosítóit.

Az adatszolgáltatási időszak minden évben január 1-jétől március 31-éig tart, az adatlapot az előző naptári évre vonatkozóan kell kitölteni. 2020-ban a 2019. január 1-je és december 31-e közötti időszakra kell benyújtani az adatlapot.

A nitrátérzékeny területekre vonatkozó adatszolgáltatásban csak a gazdaság nitrátérzékeny területeiről kell adatot szolgáltatni.

A fő lapot kell kitölteni, valamint az NT 5 lapon a

trágyakijuttatás adatai a gazdálkodási évben (3.2.) táblázatot, illetve amennyiben átvett szerves trágyát- az arra vonatkozó NT6 lapot.

Az adatszolgáltatást csak elektronikus úton lehet teljesíteni. A nyomtatvány elektronikus kitöltésének megkezdéséhez telepíteni szükséges a legfrissebb Java és ANYK általános nyomtatványkitöltő keretprogramot, melyek a NÉBIH honlapjáról is letölthetők.

Fontos, hogy az érintettek az aktuális nyomtatványt töltsék ki és küldjék be az ügyfélkapun, mert ennek hiányában dokumentuma nem érkezik meg a NÉBIH-hez.

A beküldést követően három üzenet érkezik az ügyfélkapus tárhelyre, melyből kettőt az ügyfélkapu küld, a harmadik dokumentum feladója a NÉBIH. Amennyiben a NÉBIH által küldött visszaigazolást nem kapja meg 24 órán belül, jelezze.

**Fejér Viktória**  
városi mezőgazdász



# Képes krónika



A Nelson karácsony december 21-én volt, ahol a Patay István Általános Iskola tanulói is felléptek *Cikiékkel* a színpadon.



A Mi Kis Falunk Egyesület kérésére és a fogyatékosok nagy öröme a Művelődési Házban tartott ünnepségre ellátogatott a Mikulás, aki csomagjával megajándékozott mindenkit, hiszen jók voltak. A fogyatékosok szép kis műsorral kedveskedtek a nagyszakállúnak és a jelenlévőknek. A résztvevők meghatottan hallgatták *Kiss Kornél* és *Kiss Kevin* dalát arról, hogy *Ha kapsz, megtelik a kezed, Ha adsz, megtelik a szíved*, valamint *Lőrincz Laura* énekét, melyeket nagy tapsal jutalmazott a közönség. Az ünnepség zárásaként a fogyatékkal élőket megvendégeltük egy kis uzsonnával, amit jóízűen elfogyasztottak.

Február 1-jén disznótoros vacsorát rendeztünk. Természetesen az előző napon a Tájházban annak rendje-módja szerint elkészítettük a májas és véres hurkát, valamint a kolbászt, hogy azt a vacsorán feltálalhassuk.

**Zócsák Péterné**



Január 16-án, csütörtök este városunk vendége volt az ismert és népszerű riporter, *Vujity Törtko*. A nagy érdeklődésre való tekintettel két előadást tartott a művelődési házban *Túl minden határon* címmel. Egy olyan élményekkel teli est részesei lehettünk, amit a megjelentek soha nem felejtenek el.



Január 23-án, csütörtök délután emlékeztünk meg A Magyar Kultúra Napjáról *Versek között* címmel. A városunkban élő *Szöllősy Tibor* nyugalmazott ideggyógyász, író társaságában volt vendégünk *Oláh András*, mátészalkai író, költő, pedagógus, aki életútján keresztül beszélt az irodalom iránti szeretetéről, ismertetett meg minket saját költeményével.

- Február 6-án, csütörtök este cirkuszi előadás volt a gyerekek nagy öröme, annál is inkább, mivel az óriás papagájjal lehetett fotót készíteni.
- Március 3-án, kedden színházi előadás lesz az általános iskola alsósainak.
- A március 15-ei ünnepi megemlékezést március 13-án, péntek délután tartjuk a szokott helyen.